	В нашей школе ведет деятельность историко-краеведческий музей, история которого берет начало в далеком 1955 году со школьного кружка, организованного молодым учителем Тухватуллиным Иреком Шарафовичем. Целью было изучение истории и культуры родной деревни. 
Сам Ирек Шарафович говорит: «Музей – это не только то место, где хранятся старинные вещи, а среда, воспитывающая в человеке гражданские чувства, патриотизм, нравственность, любовь к своей малой родине». В течение долгой педагогической деятельности ему вместе с детьми удалось собрать богатый материал. 
          Выйдя на заслуженный отдых, будучи неутомимым человеком, занялся творческой деятельностью: из-под его пера увидели свет 6 книг. Первая – «История деревни Кугарчи», где собран богатый материал об истории деревни и его жителях. Вторая книга называется «Кугарчи – край гор и родников, где он подробно раскрывает топонимику окрестных мест». В третьей книге описывает жизнь молодежи в разные годы. Следующие две книги – о деревенских детях, их жизни, основанные на личном жизненном опыте: «Воспоминания о детстве», «Поклон детям – победителям фашизма». В брошюре «Сугыш яралары – гомерлек» он поименно собрал в единый список семей, чьи отцы ушли на фронт, оставив жен и детей, и не вернулись с поля боя. В данном списке - 43 семьи. Остались сиротами 144 детей…
	Все эти материалы, собранные Иреком Шарафовичем годами, являются бесценным кладом не только для нашего музея, но и для всех жителей села и будущих поколений. 
[bookmark: _GoBack]	Все экспонаты музея размещены по экспозициям. Например,  экспозиция «История села» отображает жизнь односельчан в годы коллективизации и в последующие пятилетки. Много материалов о передовиках, о тружениках и жителях села. Их воспоминания собраны в книгу памяти – «Хәтер китабы» (в настоящее время ведутся работы по пополнению памятной книги). 
	Следующая экспозиция посвящена истории родной школы, которая гордо носит имя своего основателя – Набиуллы Гимаделисламовича Каримова, кавалера ордена Ленина. Здесь представлены шежэрэ рода Каримовых, книги, по которым учились читать в медресе; фотографии учителей и выпускников разных лет, материалы об учителях-ветеранах.
          Рядом-богатый материал о нашем известном односельчане, Народном поэте РБ Марате Каримове, где представлены его книги, воспоминания родной сестры. Она подарила музею вырезку районной газеты «Коммунизм өсөн” (№47 от 5 декабря 1948 года), где было размещено стихотворение Марата Каримова «Комсомолец» и «Мы-советская молодежь», молодого учителя нашей школы.
	К 65-летию победы советского народа над фашисткой Германией обновили экспозицию «Великая Отечественная война в истории села». Здесь можно увидеть личные фотографии, письма, извещения о смерти. Дана краткая информация о ветеранах. Некоторые вещи подарены музею учителями-ветеранами войны. Отдельный стенд посвящен тем, кто не вернулся с войны. Отдельно размещены фотографии Героев Советского Союза, выходцев из нашего Зианчуринского района. Есть сведения об участниках локальных войн. 
	Богатый материал собран в экспозиции «Предметы быта». Широко представлены предметы домашнего обихода: посуда, убранство дома, предметы быта. Ребята с интересом изучают данные экспонаты.
          У нас хранится несколько картин самодеятельного художника, уроженца нашей деревни Нурлыбары  Файрушина, заслуженного работника культуры РБ, лауреата республиканских и Всероссийских выставок, обладателя Серебряной медали ВДНХ.
	Отдельный уголок музея посвящен «Научно-технической революции», который олицетворяет техническое развитие науки.
	Особым интересом рассматривают посетители музея экспонаты нумизматики, где можно ознакомиться с денежными облигациями разных лет и денежными купюрами некоторых стран. 
	Башкортостан богат подземными кладовыми. В музее представлены некоторые минералы нашего края, которых подарил родной школе Гумеров Лерон Гарифович, заслуженный геолог России, автор книги «Самоцветы и облицовочные камни Среднего Урала». 
Как отдельный раздел собраны материалы о вожде революции В.И. Ленине, атрибутика советской пионерии и октябрят.  Изучая альбомы, где хранятся материалы о пионерской и комсомольской организации школы, ребята узнают интересные сведения о жизни и учебе своих бабушек и дедушек в те годы. Перелистывая страницы сборника «Һүрәм иҫтәлектәре» (за 1967-1983 гг.), многие из посетителей старшего поколения с трепетом перечитывают написанные ими в школьные годы стихотворения. 
Данные материалы сыграли основополагающую роль в оформлении стенда «Комсомол в истории села Кугарчи», посвященного 100-летию комсомола.
И теперь мы продолжаем работу над пополнением экспонатов.
В подтверждение значимости школьного музея, способствующего приобщению учащихся к важнейшим духовно-нравственным ценностям, хочу привести высказывание Д.С. Лихачева: «Любовь к родному краю, к родной культуре, к родному селу или городу, к родителям, к родной речи начинается с малого – с любви к своей семье, к своему жилищу, к своей школе; постепенно расширяясь, эта любовь к родному переходит к своей стране…»
