Доступ  к информационным системам  и информационно- телекоммуникационным сетям ,приспособленным для использования  инвалидов  и лиц  с ограниченными возможностями  здоровья .
В рамках Президентской программы информатизации школ оборудован компьютерный класс в количестве 12 рабочих мест, осуществлено подключение школы к сети Интернет, установлена локальная сеть. На всех компьютерах установлено лицензионное программное обеспечение, антивирусная программа. Действует электронная почта. Создан школьный сайт. Качество доступа к Интернет (качество связи) не позволяет школе принимать участие в видеоконференциях, веб-семинарах и других дистанционных мероприятиях, но удается работать с электронными программами. Для блокирования ресурсов, не имеющих отношения к образовательным, используются средства контентной фильтрации с поставляющей интернет услуг организации «Башиформсвязь»
 Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ОВЗ: не имеются.
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